

ПРО...

...БОМБОУБЕЖИЩА

Инвентаризация всех бомбоубежищ будет проведена в Ленинградской области. Соответствующее поручение дал губернатор Александр Дрозденко.

«Надо, чтобы бомбоубежища были переданы в муниципальную собственность или в государственную. За три года мы сможем привести их в порядок. А то двадцать лет назад, когда все делили, бомбоубежища оказались ничьи», — сказал губернатор.

По его словам, бомбоубежища должны использоваться для своей основной задачи — эвакуации населения при чрезвычайных ситуациях.

...ХАНА НАХИЧЕВАНСКОГО

Памятник генерал-адъютанту русской императорской армии Гусейну Хану Нахичеванскому может появиться на пересечении Малой Посадской и Мичуринской улиц на Петроградской стороне. Проект получил одобрение художественной секции Градостроительного совета.

Монумент будет представлять собой бронзовую фигуру генерала высотой 2,5 метра, установленную на гранитном постаменте высотой 2,75 метра. На изготовление и установку памятника может уйти около года.

Гусейн Хан Нахичеванский был единственным за всю историю русской императорской армии генерал-адъютантом мусульманского вероисповедания. Участник Русско-японской и Первой мировой войн. Кавалер 15 российских и 9 иностранных государственных наград. Отличался выдающимися полководческими способностями и личной храбростью. Предположительно, расстрелян большевиками в Петропавловской крепости в 1919 году. Место захоронения остается неизвестным.

...«ДЕЛО БАСНЕР»

Процесс в отношении известного петербургского искусствоведа Елены Баснер, обвиняемой в мошенничестве, начался вчера в Дзержинском райсуде.

Как уже сообщал «ВП», по версии следствия, летом 2009 года Елена Баснер вступила в сговор с лицом, находящимся в розыске, и, получив от него поддельную картину художника Бориса Григорьева «В ресторане», убедил потенциального покупателя в ее подлинности, за что получила от него 250 тыс. долларов.

Елена Баснер продолжает отрицать свою вину.

...СТРОЙКУ У ПАРКА

Лига смешанных единоборств М-1 построит впритык к парку 300-летия Петербурга академию боевых искусств, сообщает БалтИнфо.

Разрешение на строительство было выдано в середине января 2015 года. Здание будет построено примерно через два года у западной части парка. Это будет спортивный комплекс с помещениями, предназначенными для боевых искусств, фитнеса, небольших мероприятий. Арена для проведения не крупных соревнований и мероприятий позволит собрать тысячу человек.

Будущая стройка уже вызвала недовольство ряда петербуржцев. В социальной сети «ВКонтакте» пользователи призывают обратиться к президенту РФ Владимиру Путину с просьбой не допустить застройки парка.

«Нападавших найдем. Пощады не будет»

В Интернет попало видео расправы над активистами.



Активисты движения «СтопХам», борющиеся против автомобилистов, нарушающих ПДД, во время очередного рейда 10 февраля подверглись нападению неизвестных. Пострадали 7 человек. Была похищена видеокамера, а с руки одной из участниц рейда было сорвано дорожное украшение. Возбуждено уголовное дело.

ДВИЖЕНИЕ «СТОПХАМ» создано в 2012 году. Его деятельность носит активный характер: молодые люди выходят в рейды, высматривают автомобили, чьи владельцы нарушают ПДД — в основном правила парковки, стоянки, и лепят на лобовое стекло стикер с надписью «Мне на всех плевать. Паркуюсь как хочу».

Корреспондент «ВП» задал руководителю движения «СтопХам СПб» Александру БОГЛОВСКОМУ несколько вопросов.

— Часто на вас нападают?

— Обычно все проходит мирно. Иногда автовладельцы позволяли себе ругань и оскорбления. Но рукоприкладство было впервые.

— Сколько «стопхамов» в Питере?

— Около пятисот человек.

— И как все они находят время для участия в такого рода акциях?

— Находят. У меня семья, работа серьезная. Но я нахожу время. Мы каждые два дня проводим такие рейды.

— А стикеры откуда берете?

— Заказываем в типографии.

— Сколько уже машин пометили?

— 15 тысяч автомобилей.

— И с какими нарушениями вы боретесь?

— С теми, которые мешают пешеходам: парковка или стоянка в таких местах, где машины не дают людям пройти, езда по тротуару. Мы понимаем, что в городе зачастую негде парковаться, поэто-

му, если автомобиль нарушает, но никому не мешает, мы его не трогаем.

— Что произошло 10 февраля?

— Мы дежурили на Дачном проспекте. Увидели, как по тротуару едет «Volkswagen Amarok». За рулем — кавказец. Мы его остановили. Но диалога не получилось. В наш адрес раздались брань и угрозы. Потом он уехал. Но через некоторое время вернулся, и не один. Группа кавказцев. Они сразу распылили перцовый газ. А потом начали нас бить, пытались отобрать видеокамеры. Одну им удалось унести с собой. Да еще дорогой браслет, он тысяч пять долларов стоит, с руки у девушки сорвали. В результате две девушки крепко побиты. У одного оператора ожог глаз. У другого сломан нос. У троих сотрясение мозга. Мы вызвали «скорую», в полицию возбуждено уголовное дело.

— Нападавших найдут?

— Конечно, они у нас на видео сняты. Сто процентов найдем. Пощады не будет.

Интересно, что два года активисты

движения расклеивали стикеры и нападениям не подвергались. Но в начале этого года — одно за другим. В Москве группа неизвестных избивала «стопхамов». В Рязани на них пошел автомобилист, вооруженный битой.

Корреспондент «ВП» поинтересовался мнением автомобилистов о деятельности «стопхамов», задав несколько вопросов руководителю общественной организации автомобилистов «СПБ.АВТО» Святославу ДАНИЛОВУ.

— Ваше отношение к движению «СтопХам»?

— ПДД нарушать нельзя, и бороться с нарушителями надо. Но мне не нравятся методы.

— В каком смысле не нравятся?

— Они часто провоцируют конфликты.

— Например?

— Последний случай, когда на них напали. Понятно, что нападавшие — отморозки. Но и активисты неправы. Даже если автомобиль едет по тротуару, нельзя бросаться на капот. Они могли бы встать на обочине и не давать въехать на мостовую. А вообще на такие рейды любые добровольные народные дружины должны приглашать сотрудников ГИБДД. Иначе это самоуправство. Да и конфликтов было бы меньше.

Как выяснил корреспондент «ВП», в 2013 году движение «СтопХам» получило президентский грант в рамках государственной поддержки НКО в размере 4 миллионов рублей. В 2014 году грант им не дали. И среди автомобилистов бытует мнение, что сейчас «стопхамы» больше заботятся о собственном пиаре. Отсюда и возросшее количество конфликтных ситуаций.

Михаил ТЕЛЕХОВ

Обсуждаем!
vppress.ru

Р

ПЛАНЫ

На купюрах нарисуют символ рубля

«В 2015 году Банк России выпустит памятную монету из серебра, в дизайне которой будет присутствовать изображение символа рубля», — сообщают «Известия» со ссылкой на Центробанк. — Также его внесут в изображение памятной банкноты, посвященной образованию в составе России новых субъектов — Крыма и Севастополя. При модернизации остальных банкнот символ рубля может быть вписан в дизайн одного из компонентов защитного комплекса денежного знака».

Отметим, что ЦБ анонсировал выпуск купюры с видами Крыма в декабре 2014 года. Она, как ожидается, поступит в обращение в текущем году, планируемый номинал — 100 рублей, дизайн находится в разработке. Предназначена такая сторублевка для широкого использования. Впрочем, есть вероятность, что, как и с олимпийской

сотней, выпущенной накануне Игр в Сочи, новая купюра будет продаваться дороже номинала, не получит общего распространения и осядет на руках как сувенир. В целом в России сегодня в обороте находится около 1 миллиарда банкнот номиналом 100 рублей.

Символ рубля может появиться в виде водяного знака, микротекста, рельефного элемента, различных эффектов, надписей и эмблем. По словам представителей Центробанка, конкретика по этому вопросу еще обсуждается.

Напомним, что символом рубля в декабре 2013 года в результате голосования на сайте ЦБ стала кириллическая буква «Р», которую в ее нижней части пересекает горизонтальная черта.

Александр КРИЦЫН

Губернатор Петербурга Георгий Полтавченко выступит 15 апреля с ежегодным докладом перед депутатами городского ЗакСа. Согласно закону градоначальник каждый год должен отчитываться перед народными избранниками об итогах работы администрации.